

2023. augusztus 13; Szentháromság ünnepe utáni 10. vasárnap (Jeruzsálem pusztulásának emlékűnepe) video áhítat, (*Csermely Péter*)

Türelmes hittal elnyerjük az örök életet

Kedves Testvéreim! Ilyenkor, nyáron, néha már a pihenésbe is belefáradunk. Hát még a várakozásba... Fagyaltot ide! Azonnal! Márpedig Isten kegyelmére szinte mindig várni kell. *Türelemmel* várni. De a bizalommal és reménységgel való várakozás – hitet terem. A hit pedig elvezet minket az örök életbe. Mindezt hogyan? Hallgasd tovább – stay tuned... – és megtudod...

Az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében. Ámen.

Istenhez kiáltok,
és az Úr megment engem.

Hallgasd meg Istenem, én imádságomat,
és ne rejtőzz el könyörgésem elől.
Szívem vergődik bennem,
de én tebenned bízom.

Dicsőség az Atyának és a Fiúnak és a Szentléleknek,
miképpen volt kezdetben, most és mindenkor
és mindörökkön-örökké. Ámen.

Istenhez kiáltok,
és az Úr megment engem.

Imádkozzunk. Urunk! Hallgasd meg kegyelmesen könyörgésünket, és vezess minket úgy, hogy amit kérünk, a te tetszésedre legyen, és megadhasd nekünk, az Úr Jézus Krisztus által, aki Veled és Szentlélekkel él és uralkodik örökkön-örökké. Ámen.

Kedves Testvéreim! Hallgassuk meg az igehirdetés alapigéjét, ahogyan megírva találjuk Habakuk próféta könyve második fejezetének az elsőtől a 4. verseiben a következőképpen: Ör helyemre állok, odaállok a bástyára, figyelek, várva, hogy mit szól hozzám, és mit felel panaszomra. Válaszolt is nekem az ÚR, és ezt mondta: Írd le ezt a kijelentést, véd táblákra, hogy könnyen el lehessen olvasni! Eldöntött dolog már, amiről kijelentést kaptál, hamarosan célhoz ér, és nem okoz csalódást. Ha késik is, várd türelemmel, mert biztosan bekövetkezik, nem marad el. Az elbizakodott ember nem őszinte lelkű, de az igaz ember a hite által él. – Urunk, olyan türelmetlenek és elbizakodottak vagyunk. Teremts igaz hitet a mi szívünkben igéddel! Ámen.

Kedves Testvéreim!

Habakuk a várakozás prófétája volt. Ör helyére állva, türelemmel várta (*és várta...*), hogy mikor és mit válaszol Isten Izráel sorsát és a nép hitehagyottságát fájlaló panaszára. És nem történt semmi... De Habakuk nem szűnt meg várakozni: kitartóan, éberén várakozni. Mert tudta, hogy mi a feladata. Ugyanaz, mint Ezékielnek, akinek ezt mondta Isten: „Emberfia! Ilyen ör állóvá tettelek téged Izráel házában. Ha ígét hallasz tőlem, figyelmeztess őket az én nevemben!” (Ez 33,7). Habakuk nem olyan volt, mint a kortársa, Jeremiás által megénekelt, hitehagyott örök: „Így szól az ÚR: Álljatok ki az utakra, és nézzetek szét, kérdezősködjetek az ősi ösvények után, melyik a jó út, és azon járjatok, akkor nyugalmat találtok lelketeknek! De ők ezt mondták: Nem megyünk! Örököt is állítottam fölélük, hogy figyeljenek a kürt szavára. De ők ezt mondták: Nem figyelünk!” (Jer 6,16-17).

2023. augusztus 13; Szentháromság ünnepe utáni 10. vasárnap (Jeruzsálem pusztulásának emlékünnepe) video áhítat, (*Csermely Péter*)

Most van a nyár közepe. Kikapcsolódunk... Lazulunk... Megérdemeltük. Jól tesszük.

De: találjuk meg ebben is a mértéket! Nagyot veszíthetünk ugyanis, ha két söröskorsó (vagy két koktél...) között csak bambán bámulunk magunk elé – pontosan akkor, amikor az életünk sokkal jobbra is fordulhatott volna. ... Csak éppen nem vettük észre, hogy *A Lehetőség* elment az orrunk előtt... Történhet ennél rosszabb is... Néhány napja, augusztus 10-én emlékeztünk meg Jeruzsálem városának a Krisztus után 70-ben bekövetkezett pusztulásáról. Jézus kimondta a város vesztét, amikor a Lukács szerinti evangéliumban így szólt: „kő kövön nem marad benned – mert nem ismerted fel meglátogatásod idejét” (Lk 19,44b). Kedves Testvéreim! Vajon mi felismerjük-e a **meglátogatásunk idejét? Vajon olyan éberren várjuk-e, mint Habakuk, aki az őrhelyén állt – és figyelt?**

Habakuk nemhiába várt: türelemmel, éberen. Ahogyan a nevének jelentései is mondják: átölelte az Isten, és gyógyító növényévé vált sokaknak. Habakuk várakozása után – megszólalt az Isten. Csendes szóval, szeretettel, biztatóan szólt (1Kir 19,12). Ahogyan Szabó Magda mondta: az igazság *mindig* halk – mert arra figyelni kell. **Halljuk ki ezt a halk, szelíd szót a nyári hangzavarból! És akkor eljön Isten ideje, a *kairosz*, a mi életünkbe is.**

Mit mondott Isten Habakuknak? „Az igaz ember hitből él.” Luther Márton megtéréseként és sarkalatos hittételeként az evangélikus egyházban már szinte közhellyé koptattuk „azigazemberhitbőlél”-t. Pedig mennyi mély tartalom van ebben a rövidke néhány szóban! **Lehet az igazságra tenni a hangsúlyt. Lehet a hitre. És lehet az Isten által adott életre.**

Nézzük ezt a hármast sorban! Az igazság (a megigazulás) Habakuknál az istenfélelmet jelenti; a hit (ami a héberben inkább: hűség, kitartás, szilárdság) pedig az istenfélelem következménye. Nem áldozok idegen isteneknek, és az egy igaz Istennek tetsző, hűséges (hívő) módon élek. Pál apostol már így ír a Rómaiaknak: „nem szégyellem az evangéliumot, mert abban Isten a maga igazságát nyilatkoztatja ki hitből hitbe, amint meg van írva: az igaz ember pedig hitből fog élni” (Róm 1,16-17). **Pálnál az igazság az evangélium, azaz annak a jó hírnek a szilárd hite, hogy Jézus a Krisztus, az Isten Fia, a mi megváltónk.** Pálnál az igazság (az Istennél való megigazulás) eszköze lesz a hit. Ahogyan a Galatáknak írja Pál: „Az pedig nyilvánvaló, hogy törvény által senki sem igazul meg Isten előtt, mert az igaz ember hitből fog élni” (Gal 3,11). **Azaz a hit a megigazulásnak nem a következménye, hanem a feltétele, a módja.**

A hit héber szavának a töve az ámen, az „úgy legyen” szó. Ho... gyan is legyen az az „úgy legyen”? Ahogyan mi gondoltuk?? Nem!! **ÚGY legyen – ahogyan Isten gondolta. Azaz a hit éppen arra ad nekünk erőt, hogy adjunk fel saját magunkból valamit, és induljunk el egy új irányba.** – Ahogyan Pál tette. Ahogyan Luther tette. **Legyen a nyári pihenésünkben gyűjtött erőnk ilyen új út kezdete!** Mert a hit nem tesped, nem tunyul – hanem cselekszik. Ahogyan Luther mondta: „A hit nem is kérdi, kell-e jót cselekednie, hanem mielőtt kérdezné, már meg is tette azt.” Vagy ahogyan Pál mondta: a „Krisztus Jézusban ... csak a szeretet által munkálkodó hit” számít (Gal 5,6).

2023. augusztus 13; Szentháromság ünnepe utáni 10. vasárnap (Jeruzsálem pusztulásának emlékűnepe) video áhítat, (*Csermely Péter*)

A hit nem a jelenre irányul, hanem a jövőt mutatja – és egyben formálja is. A hit által már itt e földön a Krisztusban élő, valódi életet – és utána: örök életet nyerünk. Mert az igaz ember Istenben él a hit által – ahogyan a görög fordítás, a Septuaginta értelmezi a mai igeszakaszunkat. **Az életről szól az is, ahogyan a Zsidókhoz írt levél „definiálja” a hitet:** „A hit pedig a remélt dolgokban való bizalom, és a nem látható dolgok létéről való meggyőződés” (Zsid 11,1). **És az életről szól az is, ahogyan ez a levél a mai igeszakaszunkat idézi:** „De mi nem a meghátrálás emberei vagyunk, hogy elveszünk, hanem a hitéi, hogy életet nyerjünk.” (Zsid 10,39).

Kedves Testvéreim! **Éljünk tehát ebben a nyári ellazulásban, pihenésben is a jövőre, a valódi életünkre figyelő, nyitott szemmel és füllel – és várjuk türelemmel a meglátogatásunk idejét. Lehet, hogy éppen ma lesz? Így legyen! Ámen.**

Imádkozzunk.

Kérjük Urunk, adj nekünk türelmet és kitartást a Te szavadra várni.
Adj Urunk nekünk belátást, hogy nálad annyi egy nap, mint ezer esztendő és ezer esztendő annyi, mint egy nap (2Pt 3,8).
Adj nekünk Urunk éber figyelmet, hogy észrevegyük a meglátogatásunk idejét.
Hadd halljuk meg csendes, szelíd, halk hangodat (1Kir 19,12) a hangzavarban.
Urunk, Jézus Krisztus: élhessünk a Téged felismerő, és megismerő, igaz hitben!
Adj nekünk Urunk, engedelmes szívet, hogy Téged kövessünk – egész életünkben.
Cselekedhessük a jót, élhessünk Benned élő, valódi életet!
Kérünk Mennyei Atyánk, hallgass meg minket,
ahogyan még együtt, a Fiadtól tanult imádsággal Hozzád fordulunk:
Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy,
szenteltessék meg a te neved,
jöjjön el a te országod,
legyen meg a te akaratod,
amint a mennyben, úgy a földön is.
Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma,
és bocsásd meg vétkeinket,
miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek;
és ne vígy minket kísértésbe,
de szabadíts meg a gonosztól;
mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.

Kedves Testvéreim! Végezetül fogadjátok az áldást.
Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged!
Ragyogtassa rád orcáját az Úr, és könyörüljön rajtad!
Fordítsa feléd orcáját az Úr, és adjon tenéked békességet! Ámen.